Swedish Rottie Meet 1 maj 2022.

Jag blev under våren 2022 inbjuden och tackade jag till uppdraget att exteriörbeskriva SBK raser i samband med att Lokalområdet Uppland inom Svenska Rottweilerklubben arrangerade Swedish Rottie Meet (SRM), inbjudan bestod även vid höga anmälningssiffror finnas tillgänglig för att döma vissa klasser. Då anmälningstiden gått ut visade det sig att jag behövdes som domar vid utställningen och då till valpklasserna.
Dagen kom och jag styrde mot Bålsta, redan vid ankomst såg jag att det pågick febril aktivitet för att iordningsställa ringar, försäljning och sekretariat.
Så småningom kunde bedömningen av valpar börja och till hjälp i ringen hade jag 2 högeffektiva ringsekreterare som såg till att tempot i ringen flöt på fint.
I den yngsta valpklassen för hanar deltog 7 valpar. Första plats och vinnare av klassen gick till en väl hopkommen, välbyggd valp med en härlig typ, mycket tilltalande huvud, mörka ögon och fint uttryck, korrekt bett, han rörde sig med bra balans och kraft, lovande pälskvalité, utmärkt färg och tecken. Placering 1 med HP och bästa hanvalp 4–6 månader.
[bookmark: _Hlk104588874]I den yngsta klassen för tikar var det 2 deltagande valpar. Vinnande valp hade en härlig helhet, fina proportioner och ett utmärkt huvud, korrekt bett, prima könsprägel, även hon välgående med utmärkt kraft och balans, mycket bra färg, tecken och pälskvalité. Placering 1 med HP och bästa tik 4–6 månader. 
Den äldre klassen hanvalpar samlade 4 deltagande hundar. Här hittade jag den vinnande valpen som jag verkligen uppskattade, han hade utmärkta proportioner, ett kraftfullt huvud med utmärkt uttryck, korrekt bett, mörka vackra ögon, utmärkt pigmentering, välkroppad, välvinklad med prima ben och tassar, han hade ett balanserat vägvinnande steg med bra kraft, utmärkt päls, färg och tecken. Placering 1 med HP, bästa hane 6–9 månader och bästa valp 6–9 månader.
Den största klassen var den med tikvalpar 6–9 månader, den här klassen var den klassen där utveckling och typskillnad var störst. Min vinnande tik och ytterligare några stycken var dock i samma höga klass som några av vinnarna i de andra klasserna. Vinnande tikvalp 6–9 månader hade utmärkt könsprägel och utmärkta proportioner, huvudet med härlig könsprägel och kraft, vackra ögon, utmärkt pigment, korrekt bett, fina huvudlinjer, välkroppad, välvinklad med utmärkt ben och tassar, hon rörde sig med ett balanserat vägvinnande steg med bra kraft, utmärkt päls, färg och tecken. Placering 1 med HP och bästa tik 6–9 månader. 

Att få förmånen att döma valpar vid Swedish Rottie Meet var ett hedrande uppdrag och väldigt härlig upplevelse som jag verkligen uppskattade.

Mitt andra uppdrag den här dagen bestod i att ta hand om exteriörbeskrivningen av 20-talet hundar. Det var 9 Australian Shepherd anmälda, 7 Rottweiler, 1 Schäfer, 1 Kelpie, 1 Boxer, 1 Vit Herdehund och 1 Golden Retriever för inmätning. Allt flöt på i ett mycket bra tempo, hundägare och hundar var på plats, allt underlättades även av att alla hundägare hade fyllt i uppgifterna på respektive hund och ägare i ”huvudet” på sina exteriörprotokoll.  Alla deltagande hundar höll sådan nivå att det utan problem kunde godkännas, några hade redan med sig ett godkänt i mentaldelen fick därför ut sin titel Korad, några andra hundar stod på tur att testas i närtid och dem önskar jag lycka till.

Jag vill avsluta med att tacka för en hedrande inbjudan och för en fantastisk dag och upplevelse, jag jämför detta arrangemang med många av de utställningar jag deltog på och även dömde under 80 och 90-talet. Då var den här typen av arrangemang någonting som var vanligt men som tyvärr verkar ha gått förlorat under de senaste decennierna. Jag vill avsluta med positiva tankar, jag hoppas och håller tummarna för att ni håller liv i det ni gör och att det även ”växer upp” liknade arrangemang inom fler klubbar.



Tack för en minnesvärd dag

Sonny Ström
